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[bookmark: _GoBack]POROČILO KOMISIJE EVROPSKEMU PARLAMENTU IN SVETU

o izvajanju pooblastila za sprejemanje delegiranih aktov, prenesenega na Komisijo v skladu z Uredbo (EU) 2018/196 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 7. februarja 2018 o dodatnih carinah za uvoz nekaterih izdelkov s poreklom iz Združenih držav Amerike 

I.	Uvod
Evropska unija (EU) je leta 2018 sprejela Uredbo (EU) 2018/196[footnoteRef:1] Evropskega parlamenta in Sveta z dne 7. februarja 2018 o dodatnih carinah za uvoz nekaterih izdelkov s poreklom iz Združenih držav Amerike (v nadaljnjem besedilu: Uredba). Uredba je začela veljati 8. marca 2018. [1:  UL L 44, 16.2.2018, str. 1.] 

Uredba EU je kodifikacija Uredbe Sveta (ES) št. 673/2005 o vzpostavitvi dodatnih carin za uvoz nekaterih izdelkov s poreklom iz Združenih držav Amerike. Ta uredba Sveta določa postopek za prilagoditev letne stopnje povračilnih ukrepov, ki so se uporabili za reševanje spora v okviru STO zaradi Zakona ZDA o trajnem dampingu in izravnavi s subvencijami iz leta 2000 (v nadaljnjem besedilu: CDSOA ali Byrdovo dopolnilo).CDSOA določa, da se protidampiške in izravnalne dajatve, pobrane v preteklem proračunskem letu, letno razdelijo ameriškim podjetjem. Januarja 2003 je bila ugotovljena nezdružljivost CDSOA z obveznostmi Združenih držav Amerike do STO. 
Ker Združene države Amerike niso uskladile svojih obveznosti po sporazumih STO, je imela EU pravico, da poleg obveznih dajatev uvede dodatne uvozne dajatve za seznam izdelkov iz ZDA, ki letno zajemajo skupno vrednost trgovine, ki ne presega 72 % zneska izplačil po CDSOA iz dajatev za uvoz iz EU za zadnje leto, za katerega so na voljo podatki. EU od 1. maja 2005 uporablja dodatno carino ad valorem na uvoz nekaterih izdelkov s poreklom iz Združenih držav Amerike na letni ravni, s sorazmerno prilagoditvijo stopnje povračilnih ukrepov znesku, plačanem od dajatev, pobranih od izdelkov iz EU v skladu z najnovejšo razdelitvijo. Delegirana uredba Komisije o določitvi spremenjene stopnje dajatve se sprejme pred 1. majem vsako koledarsko leto. 
Po kodifikaciji Uredbe Sveta (ES) št. 673/2005 je bilo pooblastilo za sprejemanje delegiranih aktov preneseno na Komisijo za obdobje petih let z začetkom 20. februarja 2014. Komisija mora tudi pripraviti poročilo o prenosu pooblastila najpozneje devet mesecev pred koncem petletnega obdobja. 
II.	Pravna podlaga
V skladu s členom 4(2) Uredbe (EU) 2018/196 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 7. februarja 2018 Komisija pripravi poročilo Svetu in Evropskemu parlamentu o prenosu pooblastila.  


III.	Izvajanje prenosa pooblastila
Z uredbo EU so na Komisijo prenesena pooblastila za izvajanje nekaterih določb navedene uredbe, in sicer zlasti:
· izračun stopnje razveljavitve ali omejitve v višini 72 % zneska izdatkov na podlagi CDSOA v zvezi s protidampinškimi ali z izravnalnimi dajatvami, plačanimi za uvoz iz Unije v zadnjem letu, za katero so takrat na voljo podatki, kakor jih objavijo organi Združenih držav;

· prilagoditev Prilog I in II k Uredbi EU, kadar se stopnja začasnega preklica poveča z dodajanjem izdelkov iz Priloge II v Prilogo I;

· prilagoditev Prilog I in II k Uredbi EU, kadar se stopnja začasnega preklica zmanjša z umikom izdelkov iz Priloge I, po vrstnem redu, določenem z Uredbo EU;

· sprememba stopnje dodatne uvozne dajatve, ko stopnje začasnega preklica ni mogoče prilagoditi stopnji razveljavitve ali omejitve z dodajanjem izdelkov na seznam iz Priloge I ali z njihovim umikom s tega seznama.
Ker je uredba EU začela veljati 8. marca 2018, doslej niso bili sprejeti nobeni delegirani akti. Evropski parlament in Svet bomo obvestili, takoj ko bo kolegij sprejel delegirano uredbo za leto 2019.
Vendar je Komisija od 20. februarja 2014 sprejela štiri (4) delegirane akte na podlagi Uredbe Sveta (ES) št. 673/2005 (predhodnica Uredbe EU) kot sledi:
· Delegirana uredba Komisije (EU) 2015/675 z dne 26. februarja 2015 o spremembi Uredbe Sveta (ES) št. 673/2005 o vzpostavitvi dodatnih carin za uvoz nekaterih izdelkov s poreklom iz Združenih držav Amerike določa dodatne uvozne dajatve v višini 1,5 % za izdelke iz Priloge I;

· Delegirana uredba Komisije (EU) 2016/654 z dne 26. februarja 2016 o spremembi Uredbe Sveta (ES) št. 673/2005 o vzpostavitvi dodatnih carin za uvoz nekaterih izdelkov s poreklom iz Združenih držav Amerike določa dodatne uvozne dajatve v višini 0,45 % za izdelke iz Priloge I;

· Delegirana uredba Komisije (EU) 2017/750 z dne 24. februarja 2017 o spremembi Uredbe Sveta (ES) št. 673/2005 o vzpostavitvi dodatnih carin za uvoz nekaterih izdelkov s poreklom iz Združenih držav Amerike določa dodatne uvozne dajatve v višini 4,3 % za izdelke iz Priloge I; ter

· Delegirana uredba Komisije (EU) 2018/632 z dne 19. februarja 2018 o spremembi Uredbe Sveta (ES) št. 673/2005 o vzpostavitvi dodatnih carin za uvoz nekaterih izdelkov s poreklom iz Združenih držav Amerike določa dodatne uvozne dajatve v višini 0,3 % za izdelke iz Priloge I.
Pooblastilo za sprejemanje zgoraj navedenih delegiranih aktov se je izvajalo za pravilno prilagajanje letne stopnje dodatne uvozne dajatve dejanskemu znesku razveljavitve in omejitve, izračunanemu na podlagi zneska dajatev, ki so ga ZDA na podlagi CDSOA pobrale za izdelke EU v zadnji letni razdelitvi. V vsakem izmed zgornjih primerov je zaradi te prilagoditve prišlo do spremembe dodatne uporabljene stopnje dajatve za omejen seznam izdelkov iz Priloge I k Uredbi EU. 
IV.	Sklepne ugotovitve
Komisija poziva Evropski parlament in Svet, da se seznanita s tem poročilom v okviru ustreznega izvajanja pooblastil s strani Komisije, ki so bila nanjo prenesena z uredbo EU.
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