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[bookmark: _GoBack]KOMISIJOS ATASKAITA EUROPOS PARLAMENTUI IR TARYBAI

dėl naudojimosi įgaliojimais priimti deleguotuosius aktus, Komisijai suteiktais pagal 2018 m. vasario 7 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamentą (ES) 2018/196, nustatantį papildomus importo muitus tam tikriems Jungtinių Amerikos Valstijų kilmės produktams 

I.	Įvadas
2018 m. Europos Sąjunga (ES) priėmė 2018 m. vasario 7 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamentą (ES) 2018/196[footnoteRef:1], nustatantį papildomus importo muitus tam tikriems Jungtinių Amerikos Valstijų kilmės produktams (toliau – ES reglamentas). Reglamentas įsigaliojo 2018 m. kovo 8 d. [1:  OL L 44, 2018 2 16, p. 1.] 

ES reglamentas yra Tarybos reglamento (EB) Nr. 673/2005, nustatančio papildomus importo muitus tam tikriems Jungtinių Amerikos Valstijų kilmės produktams, kodifikuota redakcija. Tuo Tarybos reglamentu nustatyta atsakomųjų veiksmų, taikomų sprendžiant PPO ginčą dėl 2000 m. Jungtinių Valstijų dempingo ir subsidijų kompensacijų akto (toliau – TDSKA arba Byrdo pataisa), metinio lygio priderinimo procedūra. Pagal TDSKA kiekvienais metais leidžiama paskirstyti JAV bendrovėms antidempingo ir kompensacinius muitus, surinktus per ankstesnius finansinius metus. 2003 m. sausio mėn. nustatyta, kad TDSKA yra nesuderinamas su Jungtinių Valstijų prievolėmis pagal PPO. 
Atsižvelgiant į tai, kad Jungtinės Valstijos neištaisė padėties ir nesilaikė savo prievolių pagal PPO susitarimus, ES buvo leista be privalomųjų muitų nustatyti papildomą importo muitą ir jį taikyti į sąrašą įtrauktiems JAV produktams, kurių bendra metinė prekybos vertė neviršija 72 proc. per paskutinius metus, kurių duomenys turimi, pagal TDSKA išmokėtos sumos, gautos surinkus muitus už iš ES importuotus produktus. Nuo 2005 m. gegužės 1 d. ES kiekvienais metais tam tikriems importuojamiems Jungtinių Valstijų kilmės produktams taiko papildomą ad valorem muitą, atsakomųjų veiksmų lygį proporcingai priderindama prie sumos, pagal pastarąjį paskirstymą išmokėtos iš muitų, surinktų už ES produktus. Kiekvienais kalendoriniais metais iki gegužės 1 d. priimamas Komisijos deleguotasis reglamentas, kuriuo nustatoma patikslinta muito norma. 
Išdėsčius Tarybos reglamentą (EB) Nr. 673/2005 kodifikuota redakcija, Komisijai penkeriems metams (nuo 2014 m. vasario 20 d.) suteiktas įgaliojimas priimti deleguotuosius aktus. Be to, likus ne mažiau kaip devyniems mėnesiams iki penkerių metų laikotarpio pabaigos Komisija turi parengti naudojimosi deleguotaisiais įgaliojimais ataskaitą. 
II.	Teisinis pagrindas
2018 m. vasario 7 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamento (ES) 2018/196 4 straipsnio 2 dalyje nurodyta, kad Komisija parengia Tarybai ir Europos Parlamentui naudojimosi deleguotaisiais įgaliojimais ataskaitą.  


III.	Naudojimasis deleguotaisiais įgaliojimais
ES reglamentu Komisijai suteikti įgaliojimai įgyvendinti tam tikras to reglamento nuostatas, visų pirma susijusias su:
· panaikintų arba sumažintų lengvatų lygio, kuris siekia 72 proc. išmokų sumos pagal TDSKA, gautos už antidempingo ir kompensacinius muitus už importą iš Sąjungos per pastaruosius metus, kurių duomenys tuo metu turimi, kaip paskelbta Jungtinių Valstijų valdžios institucijų, apskaičiavimu;

· ES reglamento I ir II priedų priderinimu, kai sustabdymo lygis padidinamas, įtraukiant II priede pateiktus produktus į I priedą;

· ES reglamento I ir II priedų priderinimu, kai sustabdymo lygis sumažinamas, pašalinant produktus iš I priedo ES reglamente nustatyta tvarka;

· pakeičiant papildomo importo muito normą, kai sustabdymo lygis negali būti priderintas prie panaikintų arba sumažintų lengvatų lygio, įtraukiant ar pašalinant produktus iš I priedo sąrašo.
Nuo tada, kai 2018 m. kovo 8 d. įsigaliojo ES reglamentas, kol kas deleguotųjų aktų nepriimta. Kai tik Komisijos narių kolegija priims 2019 m. deleguotąjį reglamentą, apie tai bus tinkamai pranešta Europos Parlamentui ir Tarybai.
Tačiau nuo 2014 m. vasario 20 d. Komisija, remdamasi Tarybos reglamentu (EB) Nr. 673/2005 (ES reglamento ankstesniąja versija), yra priėmusi keturis (4) deleguotuosius aktus:
· 2015 m. vasario 26 d. Komisijos deleguotąjį reglamentą (ES) 2015/675, kuriuo iš dalies keičiamas Tarybos reglamentas (EB) Nr. 673/2005, nustatantis papildomus importo muitus tam tikriems Jungtinių Amerikos Valstijų kilmės produktams (juo nustatytas papildomas 1,5 proc. importo muitas I priede išvardytiems produktams);

· 2016 m. vasario 26 d. Komisijos deleguotąjį reglamentą (ES) 2016/654, kuriuo iš dalies keičiamas Tarybos reglamentas (EB) Nr. 673/2005, nustatantis papildomus importo muitus tam tikriems Jungtinių Amerikos Valstijų kilmės produktams (juo nustatytas papildomas 0,45 proc. importo muitas I priede išvardytiems produktams);

· 2017 m. vasario 24 d. Komisijos deleguotąjį reglamentą (ES) 2017/750, kuriuo iš dalies keičiamas Tarybos reglamentas (EB) Nr. 673/2005, nustatantis papildomus importo muitus tam tikriems Jungtinių Amerikos Valstijų kilmės produktams (juo nustatytas papildomas 4,3 proc. importo muitas I priede išvardytiems produktams), ir

· 2018 m. vasario 19 d. Komisijos deleguotąjį reglamentą (ES) 2018/632, kuriuo iš dalies keičiamas Tarybos reglamentas (EB) Nr. 673/2005, nustatantis papildomus importo muitus tam tikriems Jungtinių Amerikos Valstijų kilmės produktams (juo nustatytas papildomas 0,3 proc. importo muitas I priede išvardytiems produktams).
Įgaliojimais priimti kiekvieną iš minėtųjų deleguotųjų aktų pasinaudota siekiant tiksliai priderinti papildomo importo muito metinį lygį prie faktinės panaikintų arba sumažintų lengvatų sumos, apskaičiuotos remiantis suma, per pastarųjų metų paskirstymą Jungtinių Valstijų pagal TDSKA išmokėta iš muitų, surinktų už ES produktus. Kiekvienu iš minėtų atvejų dėl atlikto priderinimo buvo pakeista papildoma muitų norma, nurodyta ES reglamento 1 priede išvardytų produktų baigtiniame sąraše. 
IV.	Išvados
Komisija, tinkamai naudodamasi ES reglamentu jai suteiktais įgaliojimais, ragina Europos Parlamentą ir Tarybą atsižvelgti į šią ataskaitą.
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