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O SPOLUPRÁCI V RIADENÍ BEZPEČNOSTI CIVILNÉHO LETECTVA

ZÁZNAM ROZHODNUTIA
ROZHODNUTIE Č. 0010

Berúc na vedomie, že dodatok 1 k Dohode medzi Spojenými štátmi americkými a Európskym spoločenstvom o spolupráci v riadení bezpečnosti civilného letectva (ďalej len „dohoda“) rozširuje rozsah pôsobnosti článku 2.B dohody okrem iného aj na udeľovanie preukazov spôsobilosti a výcvik posádky;
berúc ďalej na vedomie, že článok 5 dohody v znení zmien upravuje vypracovanie nových príloh k dohode v prípade záležitostí spadajúcich do rozsahu pôsobnosti dohody, ktoré následne podľa článku 19.C nadobúdajú platnosť na základe rozhodnutia Bilaterálnej rady pre dohľad zriadenej článkom 3 dohody;
Bilaterálna rada pre dohľad rozhodla takto: 
1. Prijíma sa príloha 3 (udeľovanie preukazov spôsobilosti pilotom) k dohode, ktorá je pripojená k tomuto rozhodnutiu.

2. Príloha 3 (udeľovanie preukazov spôsobilosti pilotom) k dohode nadobúda platnosť v deň posledného nižšie uvedeného podpisu.
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 EURÓPSKA   KOMISIA   

V Bruseli 7. 3. 2019    COM(2019) 121 final   ANNEX 1     PRÍLOHA     k   ROZHODNUTIU RADY       o   pozícii, ktorú má Európska únia zaujať v   Bilaterálnej rade pre dohľad podľa Dohody  medzi Spojenými štátmi americkými a Európskym spoločenstvom o spolupráci v riadení  bezpečnosti civilného letectva, pokiaľ ide o doplnenie prílohy 3 k   dohode  


